

## 高考 进行时

今天,2023年高考拉开大幕

## 愿你们全力以赴 乘风破浪

本报记者 赵改玲

十年磨一剑,今朝试锋芒。2023年全国高考的大幕于6月7日正式拉开。今天,我市有37416名考生奔赴考场,愿你们全力以赴、乘风破浪。

今年高考全市共设考点7个(市区及六县市各1个),使用标准化考点33个、考场1145个。其中,市区考点11个、考场322个。

为了帮助考生熟悉考点环境、入场流程,各高考考点在6月6日下午进行入场模拟演练。

市教育局提醒考生,时间安排记得留余量,确保能提前到达考点,按时进入考场。外语科目开考前15分钟,即6月8日14时45分之后,迟到考生不得进入考场;其他科目开考15分钟后,迟到考生不能进入考点。

## 首次启用智能安检门

6月6日下午,在解放区丰泽园小学考点,记者看到校门口处的蓝色遮阳棚前,已放置3台智能安检门,这也是今年全市所有考点的新标配。

记者看到,考点配备的智能安检门半米多宽、近两米高,可容一人通过,上面有摄像头、人脸识别等系统。

据悉,考试当天,所有考生都要在工作人员的组织下依次、有序通过智能安检门,安检门不报警即可正常入场。

如果安检门报警怎么办?该校相关负责人说:“如果提示报警考生也不要慌张,老师会引导其到一旁进行复检。”

同时,该考点还为考生提供茶水供应处、物品放置处、咨询处。

今年,我市继续实行高考“无声入场”,根据相关要求,考生入场禁止携带的物品包括各种具有发送或接收信息功能

的设备,电子存储记忆录放、扫描设备,手表等计时工具,涂改液、修正带等各种文具;带有金属物品的服装、鞋帽、腰带、裤子挂钩、衣扣;项链、耳饰、发卡、手镯、戒指、钥匙、硬币、磁卡等铁磁性物品;考试内容相关材料;管制器具;各种自带的食品和饮品;其他非考试必需物品等。

考生因身体原因需要带入的助听器、心脏起搏器、轮椅等特殊物品,需要提供由负责该生高招体检的医疗机构出具的相关证明材料和考点招生考试机构出具的审核材料。

## 共同为高考保驾护航

高考关系为党育人、为国选才,关系千家万户和广大学子的切身利益。怎样让考生安心、家长放心,助力莘莘学子考出水平、实现梦想?全市各级各部门及社会各界积极行动,以最严要求、最实措施和最优服务,共同为高考保驾护航。

全市教育、宣传、网信、卫生健康委、工信、公安、保密等部门协同联动、压实责任、精心组织,为实现“平安高考”作出细致安排。

综合整治考试环境。在市、县政府领导下,全市各相关单位认真落实部门责任,强化协作机制,组织教育、公安、城管、市场监管、生态环境、住建、无线电管理等部门,开展“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”“打击替考作弊”“高考手机作弊专项整治”5个专项行动,进一步整治优化高考安全综合环境。

强化考试安全管理。要始终把安全保密工作摆在突出重要位置,强化运送、保管、分发、施考、回收等关键环节和关键人员的管理,严格落实工作责任和保密要求,严格执行各环节管理规定,确保试题试卷绝对安全。



6月6日下午,我市一高考考点进行“无声入场”模拟演练。

本报记者 赵改玲 摄

抓好人员选配培训。对涉考工作人员进行全覆盖分类培训,提高培训的针对性,培训合格后持证上岗,确保每个工作人员熟知今年高考工作规范和岗位要求。

播鼓舞威、跳舞解压,离别前为了给学生们加油,老师们能有多拼。

6月5日,市十二中举行2023届高考出征仪式,为高三学子壮行,为高考助威。

学校贴心地为高三学子准备了送考早餐——一根油条、两个鸡蛋,寓意满满,祝福孩子们旗开得胜,取得优异成绩。

高三年级的班主任精心为学生准备了鲜花和蛋糕等,有的老师更是为班里每一位同学书写了高考祝福书签。

丹墀对策三千字,金榜题名五色春。

该校还将美好的祝愿融入粽子和小礼物中,希望同学们在2023届高考中取得理想成绩。学生们依次走过粽子,取“高中金榜”之意。

今天,我市也开启“全城送考”模式。

6月7日至8日,焦作公交集团将继续提供考生免费乘车服务,广大考生可凭准考证免费乘坐公交车。

市民也自发组织了爱心送考活动。本次活动中8个免费送考点公布如下:锦祥花园北门、焦作大学北门口、中站区安嘉小区、电厂9路车终点站、市体育馆对面小区门口、美中城西门、葡萄园(宇航重工对面)、马村公安分局门口,如有考生需要乘车送考,可以根据家庭住址前往最近的送考点,凭准考证即可免费乘车赶往考场。

祝福广大考生旗开得胜、金榜题名!



吴庆杰(右一)与考生击掌,鼓励大家考取好成绩。

本报记者 贺 瑾 摄

## 焦作一中举行高三出征壮行大会

跨过高考  
请继续努力

□丁 坤

今天,2023年高考正式开始,我市37416名考生将走进考场,挥洒才华,庄重书写属于他们每个人的重要历史。

夏花已绚烂,亮剑正当时。此刻,想对每一位考生说:请尽情绽放吧!我们知道你们等这一刻已经等了很久,多少个日日夜夜,你们废寝忘食,题海浮沉;为了这一刻,你们搁置甚至放弃了自己许多爱好,明明很努力还是会经历失败的痛楚……这一切,都磨砺了你们的品质,提升了你们的能力。现在,展现你们才华的时刻到了,考生们,亮剑吧!愿你们锋芒所指,具有摧枯拉朽的力量,愿你们都能以优异的成绩为中学生涯画上一个圆满的句号。

同时,也想请考生们明白,人生不应是一趟漫无目的旅行,而应是一场没有止境的攀登。高考对于你们来说是一场真正意义的成人礼,跨过高考,人生才刚刚开了一个头。不管你们高考成绩如何,以后的人生路上困难还会常有,挫折也会不时出现。但对于真正的强者来说,困难和挫折只是我们攀登路途中的垫脚石。况且,攀登并不只意味着痛苦,努力向上的过程中,我们也会收获很多喜悦和快乐。在人生道路上,我们取得一些成绩之后,回望自己的足迹,会发现努力的自己值得赞叹;事业达到一定高度时,那种一览众山小的成就感,更是一般快乐所无法比拟。

你们应该已经感受到,此刻的你们备受关注,几乎整个社会都在为你们顺利考试创造有利条件,原因之一是你们曾经的努力值得尊重,同时也是因为党和国家希望你们快快长大,早日成为堪当大任的人才。

所以,高考过后,希望你们仍牢记国家和民族的期望,扛起年青一代的历史责任。高考之后可以短暂休息,然后请再次梳理自己内心的真实想法,根据时代的需要重新审视自己的人生目标,规划好并努力书写自己的人生。不妨和自己打个赌,看自己能不能达到自己预想的高度,毕竟你们还很年轻,不会的可以慢慢学会,不懂的,经历一些事情之后就会懂。

本报讯(记者贺 瑾 通讯员吕婕)

6月6日,焦作一中举行2023届高考出征壮行大会,为全体高三学子加油、助威。

员。他说,今天恰逢芒种,芒种是收获也是耕耘,是结束也是新生,芒种忙种,忙的是当下,种的是未来,收获的是美好。他希望同学们坚定信心,端正心态,笑迎高考,一举夺魁。

伴着雄壮的战鼓,校领导班子向学生代表授旗,一杆杆旗帜承载着老师对高三学子的殷切期盼和美好祝愿。随后,在班主任的带领下,各班学生依次迈着坚定的步伐,昂首阔步向前方进发。

高三(4)班学生代表姚子涵带领大家庄严宣誓。随后,该校党委书记、校长吴庆杰为高三学子作高考出征动员。

8时30分,阳光明媚,微风习习,焦作一中高三学子精神抖擞、士气高昂,井然有序地在北广场集合;高三全体教师身穿印有“扬帆远航”的蓝色T恤,表达对高三学子的美好祝愿。

高三(4)班学生代表姚子涵带领大家庄严宣誓。随后,该校党委书记、校长吴庆杰为高三学子作高考出征动员。

同时,也想请考生们明白,人生不应

是一趟漫无目的旅行,而应是一场没有止境的攀登。高考对于你们来说是一场真正意义的成人礼,跨过高考,人生才刚刚开了一个头。不管你们高考成绩如何,以后的人生路上困难还会常有,挫折也会不时出现。但对于真正的强者来说,困难和挫折只是我们攀登路途中的垫脚石。况且,攀登并不只意味着痛苦,努力向上的过程中,我们也会收获很多喜悦和快乐。在人生道路上,我们取得一些成绩之后,回望自己的足迹,会发现努力的自己值得赞叹;事业达到一定高度时,那种一览众山小的成就感,更是一般快乐所无法比拟。

你们应该已经感受到,此刻的你们备受关注,几乎整个社会都在为你们顺利考试创造有利条件,原因之一是你们曾经的努力值得尊重,同时也是因为党和国家希望你们快快长大,早日成为堪当大任的人才。

所以,高考过后,希望你们仍牢记国家和民族的期望,扛起年青一代的历史责任。高考之后可以短暂休息,然后请再次梳理自己内心的真实想法,根据时代的需要重新审视自己的人生目标,规划好并努力书写自己的人生。不妨和自己打个赌,看自己能不能达到自己预想的高度,毕竟你们还很年轻,不会的可以慢慢学会,不懂的,经历一些事情之后就会懂。

他说,今天恰逢芒种,芒种是收获也是耕耘,是结束也是新生,芒种忙种,忙的是当下,种的是未来,收获的是美好。他希望同学们坚定信心,端正心态,笑迎高考,一举夺魁。

伴着雄壮的战鼓,校领导班子向学生代表授旗,一杆杆旗帜承载着老师对高三学子的殷切期盼和美好祝愿。随后,在班主任的带领下,各班学生依次迈着坚定的步伐,昂首阔步向前方进发。

## 高考成绩6月25日出炉

## 志愿填报时间和要求看这里

本报讯(记者赵改玲)今年高考成绩将于6月25日出炉,考生志愿填报时间

和要求是什么?昨日,记者从市教育局获悉,今年的考生志愿还是在网上填

报,分3次进行:(1)6月26日8时至28日18时。填报:军队招飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批,对口招生(本、专科)志愿;(2)6月30日8时至7月2日18时。填报:艺术本科A段、艺术本科B段、特殊类型招生、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批;文科一批、地方专项计划本科批、本科二批;(3)7月4日8时至6日18时。填报:专科提前批和高职高专批志愿。

志愿填报要求:考生必须在规定时间内严格按要求和规定程序完成志愿填报并保存,逾期不予补报。在规定的截止期前允许有2次修改,此后将无法更改。

考生网上填报志愿完成提交后,即视为与高校之间的志愿约定生效,录取时不得擅自放弃;县(市、区)招生考试机构依据考生网上保存的志愿信息打

印出志愿表并加盖公章后存入考生档案。

考生填报志愿前应认真阅读有关高校招生章程、网上填报志愿的说明,依据省教育考试院公布的招生专业计划,按有关规定和要求填报学校和专业志愿,并对所填报志愿的真实性准确性和准确性承担责任。志愿须由考生本人填报,家长、老师、同学及其他任何人不得代替考生填报。考生应妥善保管登录密码等个人信息,因考生本人填报疏漏或失误或未按规定程序操作造成的后果,由考生本人承担责任。

填报志愿是分批的:本科(非艺术类)志愿分为本科提前批(含体育、军队、公安、司法、地方公费师范生及其他有特殊要求的本科专业,公安、司法专科专业随该批录取)、国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批。文科提前批各批次不得兼报,考生只能选报其中一类。

艺术类本科分艺术本科提前批、艺术本科A段、艺术本科B段。艺术类本科与非艺术类的本科批次

录取同时进行,与非艺术类的本科提前批不能兼报,其他批次如出现兼报,按照各批次投档录取时间顺序进行投档。

专科层次分专科提前批和高职高专批。专科提前批包括艺术、体育、定向培养军士、空乘、航海、医学、师范等专科,各类别不得兼报。

志愿设置:本科提前批(除体育类、地方公费师范生外)、专科提前批(除艺术、体育类和地方公费师范生外),第一志愿可填报1个高校志愿,第二志愿为平行志愿,可填报1~4个高校志愿,每个志愿可填报1~5个专业和是否同意调剂专业。

本科提前批和专科提前批的地方公费师范生实行平行志愿,“1个院校+1个专业+1个设岗县(市、区)”为1个志愿,每批次设12个志愿,不设志愿调剂。

本科一批、地方专项计划本科批、本科二批和高职高专批均实行平行志愿;每批均可填报1~12个高校志愿;每个高校志愿可填报1~5个专业和是否同意调剂专业。

焦作市教育局、焦作市消费者权益保护中心

## 发布关于理性选择校外培训的倡议书

为贯彻落实河南省教育厅、河南省消费者协会印发的《河南省校外培训“平安消费”专项行动实施方案》精神,深入推进校外培训机构治理工作,营造良好的校外培训环境,规避消费陷阱,切实维护消费者合法权益,焦作市教育局、焦作市消费者权益保护中心联合发出倡议:广大家长朋友要理性选择校外培训,增强自我保护意识,自觉抵制违规培训,树立依法维权理念;经营者要合法诚信经营,杜绝违规培训行为,共同营造放心、安心、舒心的校外培训消费环境。

## 一、树立科学教育观念

孩子的成长有其自身的发展规律,希望家长遵循青少年成长规律和学业发展规律,不脱离实际增加孩子“学科类培训”负担,鼓励孩子广泛阅读、传承文化、锻炼身体、劳动实践,挖掘孩子与众不同的潜能和天赋,引导他们成长为德智体美劳全面发展的时代新人。

## 二、理性选择培训机构

选择培训机构前,家长一定要查看校外培训机构是否取得《民办学校办学许可证》《民办非企业单位登记证书》;查看从事培训的教师是否具有教师从业资质;培训机构证照是否在有效期内,培训项目、地点是否与注册项目地点一致。也可通过“校外培训家长端”APP进行查询,选择具备资质的培训机构。拒绝参加以个人名义开展的“一对一”“住家教师”“高端家政”等隐形变异培训和未取得主管部门颁发的办学许可违规培训。

## 三、交费之前须慎重

一是务必通过“校外培训家长端”APP选课购课,交费时务必与培训机构签订《中小学生校外培训服务合同》,索要正规票据,不要现金、转账给任何个人。二是不要超额、超期交费。不要一次性交纳超过3个月(或超过60课时)的费用,不要提前一个月以上交纳下期费用,且一次性交纳不超过5000元。同时,要警惕以“充值赠送”等各种优惠方式为诱导的超时段、超限额收费,管好自己的“钱袋子”,避免遭遇倒闭或卷钱跑路,造成经济损失。

## 四、警惕机构虚假宣传

选择培训机构及培训项目务必要现场确认;凡是未经教育部门审批而私自开展学科培训的,均属于违规培训行为,尤其要警惕部分托管教育、教育咨询等机构。如果未经教育、文广旅、体育、科技等行政部门审批,缺乏部门监管,一旦产生经济纠纷、安全事故,将无从维权,请家长们务必高度重视。

## 五、增强依法维权意识

一旦发现校外培训机构存在违反“双减”政策规定的培训行为,或自身权益受到侵害时,请家长朋友首先根据合同内容与培训机构进行协商。协商不一致,要及时向各级教育局、文广旅局、体育局、科技局和消保中心进行举报投诉。

在此,我们诚恳希望广大家长从维护自身合法权益的角度,主动参与规范校外培训行动,切实保障每个孩子、每个家庭的合法权益不受侵害。让我们携手起来,共同守护好孩子健康成长每一天!

## 教育新闻

## 我市教育系统

## 召开全国文明城市创建工作推进会

本报讯(通讯员雷振宙)为贯彻落实市文明委全体会议精神,准确把握、深刻领会会议精神实质,切实把思想和行动统一到全市文明城市创建工作部署上来。要全力抓好工作落实。各单位要高度重视、专题部署,对标对表,压实任务。要明确责任、分工合作,形成合力。各业务科室要各司其职,及时了解落实最新工作安排,重点做好市直单位和各城区教育部门的业务指导工作,及时发现、解决工作中存在的问题和困难。要总结经验,广泛宣传。各单位要注重发现问题,发掘城市创建中优秀的教育元素、教育亮点,并通过报纸、公众号、融媒体等平台,广泛宣传教育系统创建工作实效,助力全国文明城市创建。

会议宣读了《关于印发〈焦作市创建全国文明城市“1123”系列工程实施方案〉的通知》和《关于印发〈焦作市创建全国文明城市工作奖惩问责办法(暂行)〉的通知》,解读了今年全国文明城市创建第一次模拟测评报告、重点工作整改台账等涉及教育方面的内容,并就文明城市创建工作进行安排部署。

会议强调,要认真学习会议精神。各单位要强化思想认识,认真贯彻执行会议精神,结合实际情况,细化分解目标任务,制定具体措施,确保各项工作落实到位。

会议指出,要强化责任落实。各单位要严格按照职责分工,加强协调配合,形成强大合力,确保各项工作任务落到实处。要强化督查考核。成立督查组,定期对各单位创建工作进展情况进行督查,确保各项任务落实到位。要强化宣传引导。通过各种形式,广泛宣传文明城市创建工作取得的成效,营造浓厚氛围。

会议强调,要强化责任落实。各单位要严格按照职责分工,加强协调配合,形成强大合力,确保各项工作任务落到实处。要强化督查考核。成立督查组,定期对各单位创建工作进展情况进行督查,确保各项任务落实到位。要强化宣传引导。通过各种形式,广泛宣传文明城市创建工作取得的成效,营造浓厚氛围。

会议强调,要强化责任落实。各单位要严格按照职责分工,加强协调配合,形成强大合力,确保各项工作任务落到实处。要强化督查考核。成立督查组,定期对各单位创建工作进展情况进行督查,确保各项任务落实到位。要强化宣传引导。通过各种形式,广泛宣传文明城市创建工作取得的成效,营造浓厚氛围。

近日,高新区宁郭镇张庄初级中学举办了以“在阳光下成长”为主题的第七届校园文化艺术节暨优秀社团展演活动。本次活动不仅丰富了学生的业余生活,活跃了校园气氛,还充分展现了全体师生朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

贾莎莎 王艺颖 摄